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MEB SORULARI

Basit makinelerden birine ait baz dzellikler
1 asafdidaki tabloda verilmistir.

Ozellikler Var Yok
Kuvvet kazanci S
Yoldan kazang v
Kuvvetin ydndni y
degistirme

Buna gore tablodaki 6zellikler agagidaki
basit makinelerden hangisine aittir?

A) Tavan B)
F F ,;
Yer

(yatay)
C) Tavan D) -
'
5 Destek
F Yer
(yatay)

Siniftaki etkinlikte bir 8§renci, ipe bagh dina-
Z mometreden tutarak sabit sdratle bir kutuyu
sekildeki gibi yukan cekiyor.

LI

Tavan

Kutu

II‘l‘rﬁrenlt:inin bu uygulama sonucunda ulastign;

I. Cekilen ipin uzunlugu, kutunun ylikselme
miktarindan daha fazladir.

Il. Dinamometrede okunan deger kutunun
agirigindan azdir.

lll. Hareketli makara is kolayhd saglamisgtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
{Makara ve iplerin agirhdi ile sdrtlinmeler
tnemsenmeyecektir.)

A)lve ll.
C) llve IlL.

B) I ve lll.
D) 1, 1 ve lIL

3

Al
'™

Ali ve Ahmet esit agirhktaki kutulan sekillerdeki
gibi iterek bir kamyona ayn ayn yoklemistir.
Ali'nin kullandid@ egik dazlem, Ahmet'in kullan-
digindan daha uzun olup ayn yilksekliktedir.

Yer

Yer
Buna gire;

I. Her iki dizenekte de is kolayligi vardir.
ll. Her iki dizenekte de yoldan kazang vardir.
lll. Her iki diizenekte de kuvvetien kazang vardir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmz L.
C) I velll.

B)lvell
D)1, 11 ve lil.

4 Ahmet, sicak havalarda serinlemek amaciyla

kartondan yapti§ pervaneyi silindire takiyor.
Daha sonra silindire taktig déndiirme kolunu
eliyle dondirerek serinlemeye calisiyor.

Dandurme
kolu uzunlugu
—e

Silindirin

boyu

D&nddrme
kolu yancapi

Yer

Ahmet, pervaneyi daha az kuvvet uygulaya-
rak dondiirmek igin;

| silindirin boyunu uzatma,
Il. déndlrme kolunun yangapini artirma,
[ll. déndlrme kolunun uzunlugunu artirma

uygulamalanndan hangilerini yapmahdir?

A) Yalnz Il B) Yalmiz IIl.

C)lvell Oy 1 ve LI
QR
Sy
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Asagida bazi kaldirag drnekleri verilmistir.

|. kaldirag Il. kaldirag

Kuvet
il

Kutu
L] ! I

Yerrm&“

. kaldirag

Bu kaldiraglarin hangilerinde kuvvetten ka-
zang vardir? (Kaldirag gubuklan ¢zdes ve esit
béimeli olup agiriikian nemsenmeyecekitir. )

A)Yalmz |
C)lvell.

B) Yalniz Il
Oy 1l ve 111

6 Ahmet Ayse’yi tagimak igin el arabasini gekil-
deki gibi kaldirtyor.

Ahmet

Ayse el arabasinda agsagidaki durumlann
hangisindeki gibi oturursa, Ahmet Ayse’yi
diger durumlardakine gdre daha az kuvvet
uygulayarak kaldirabilir?

A) Mimkiin oldugu kadar tekere yakin

B} Ahmet'in tuttugu ver ile tekerin tam ortasina

C) Midmkdn oldugu kadar Ahmet'in tuttugu
yere yakin

D) Arabanin herhangi bir yerine oturmasi
uygulanan kuvveti degistirmez.

7

Co

MEB SORULARI *

Birer basit makine olan; hareketli makara, torna-
vida ve el arabasi sekillerde verilmistir.

Bu basit makineler amacglanna uygun kulla-
nildiklannda,

I. Uygulanan kuvvetin yondnd degistirmek
Il. Yoldan kazang saglamak
IIl. Kuvvetien kazang saglamak

faydalarindan hangileri ortaktir?
(Makara ve ipin agirligi ile strtinmeler énem-

senmeyecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalmz Il D)l vell

Otgrenciler kutuyu balli bir yikseklige ¢ikarmak icin
sekildeki gibi dizenek tasariamislardir.

=
Dandiirme
kalu
uzunlugu

Yer

Bu diizenekte kuvvet kazancini arttirmak
icin asafidakilerden hangisi yapiimalidir?
(Kaldirag gubudu esit bGlmeli olup agirhd
onemsenmeyecektir.)

A) Deslek K noktasina yerlestiriimelidir.

B) Ip, L noktasindan alinip K noktasina
baglanmalidir.

C) Silindirin déndirme kolunun uzunlugu
azaltimalidir.

D) Ip, L ncktasindan alinip M noktasina @ﬁ?{#:@
baglanmalidir. :-"_1.,"@,_ TE
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9 Mehmet, kaldirarak kamyona yUklemeye kuwe-
tinin yetmedidi kutuyu sekildeki gibi egik diizlem
Uzerinde iterek yUklemistir,

10

Mehmet’in kullanmig oldugu bu dizenekle
ilgili olarak,

|. Kuvvetten kazang saglanmisgtir.
Il. Yoldan kazang saglanmistir.
1. Is kolayhg saglanmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz 1|
C) lve lll. O) I, lve I

Bir insaat firmasi calisanlan, icinde tudla bulu-
nan sandidi en az kuvvetle edik dizlemds ite
rek sekildeki duvann tzerine ¢ikarmak istiyor

Buna gdre firma calisanlan asagidaki egik
diuzlemlerden hangisini kullanmahdir?
(Surtinmeler dnemsenmeyeacektir.)

A
©
s
=)
n}é‘
Yer Yer
C) o D)
ot
N 5@
= R
Yer Yer

—
—

v
Bir &grenci egik bir diizlem Gzerindeki kiitleyi
yukanya dogru sabit hizla ¢ceken kuvvetin, egik
dilzlem acisi ile iligkili oldugunu gdstermek istiyor.
Buna gbre yukarnidaki diizeneklerden hangilerinin
kullanilmasi gen uygundur?

A) L IlvelV E)LIlveV
C)LIVveV D)1, M veV

Asagidakilerin hangisinde K cismi h yiiksek-
ligine en kiclik kuvvet uygulanarak gikartila-
bilir? (SUrtUnmeler Snemsizdir.)

) ”MEEA D) Kuvvet

i
/
Kuvvet A
/
h ‘ h E
K Kb
FELF L n‘
QRO
P Sh
[ RN
I.‘W
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Kaldiraclar, destek noktasi adi verilen sabit bir nokta etrafinda dénebilen, diiz bir gubuktan olugan basit ma-
kinelerdir.

- Kuvvet kolu

Bir 6grenci yukaridaki sekilde gésterildigi gibi kaldiracin diger ucuna koydugu kayayi kaldirmaya calismis an-
cak bagsaramamistir. Ardindan kaldirac (izerinde degisiklikler yapmis ve sonunda kayay kaldirabilmistir. Og-
renci, kaldirac Gzerinde yaptigi degisikliklerle kayayi kaldirabilmesi icin daha az bir kuvvete ihtiyaci oldugunu
fark etmis ve farkina vardidi bu durumu bir grafik ile asagidaki gibi géstermistir.

Buna godre égrenci kaldirag lizerinde asagidaki degisikliklerden hangisini yapmis olabilir?

A) Destek noktasini kayaya yaklastirmistir.
B) Kayayi destek noktasina yaklastirmistir.
C) Kayayi destek noktasindan uzaklastirmistir.

D) Destek noktasina daha yakin bir noktadan kuvvet uygulamistir.

14 Asagida bir toravidanin farkii kullamm sekilleri verilmistir.

Tomavids / ‘-“

<

Tomavida ||

WVida
Tahta blok
Boya kutusu
Sekil 1: Vida, fomavida ile dondirilerek Sekil 2. Boya kutusunum kapad:
tahta blokta ilerliyor. tornavida ile agihyor.

Tornavidanin verilen kullanim gekillerine gore,

I. Sekil 1'de kuvvetten kazang saglanmustir.
Il. Masa ve cimbiz Gretim amacina uygun kullanildiginda Sekil 2'deki kaldirag gesidi ile benzerlik gdsterir.

lll. Tornavida, Sekil 1 ve Sekil 2’de farkli basit makine olarak kullanimistir.

¢cikarimlanndan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve Ill. C) llve Ill. D) I, 1 ve III.
@FIEE
S
3t
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Agirhdn ihmal edilen ve esit b8melendirilmis bir kaldirag gubugu ile kurulan dizenek ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
15 *Ykin ortada oldugu bir kaldiragtir.

YUk kolunun kuvvet koluna oram 1/3'tar.

Bu bilgilere gére kurulan kaldirag diizenedi agafidakilerden hangisi olabilir?

A) B)
||:-| F F"I F

Kriko arabalan yukan kaldirmak igin kullanilan bir makinedir. Sekilde gasterilen A kolu dondirdldikee mekanizma yukan
dogru kallup arabay da yukan kaldinr.

Kriko ile ilgili,
I.Kuvvetten kazang sadlar. A .‘(_,,
Il.Yoldan kazang saglar.

liListen kazang sadlar.

IV.Ciknk mantgiyla ¢caligir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Al well B) 1 ve Il Cylve IV D)1l we IV

Yapizinda hareketli ve sabit makaralanin bir arada kullanildigi sistemlere palanga denir.
Palanga sisteminde, P agirhgindaki yikii dengelemek igin uygulanan F kuvvetinin biyiikligii,
|.Sabit makara sayi=ina
[1.Sabit makaranin agirhgina
lll.Hareketli makara sayizina
I/ Hareketli makaranin ajifigina
niceliklerinden hangilerine baghdir?

Allwell B) 1 velll Chllve IV D) 1l we IV

QRO
};@_ I
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"8 Dengede olan bir kakldiracin sadece destek noktasi 1 ya da 2 yonlnde hareket ettiflirse denge bozulur. Dengenin
bozulmasini dnlemek igin kuvvet ya da yik miktannda da degigiklik yapiimahdr.

Destegin 1 veya 2 yoniinde hareket ettirilmesi ile bozulan dengenin tekrar saglanmasi igin agagidakilerden
hangisi yapilabilir?

&) 1 ydnine hareket etfirilirse sadece kuvvet degeri azaltlmalidir.
B 2 yoninde hareket eftirilirse sadece yik deden artinimahdir.
C) 1 ydninde hareket ettirlirse yik ve kuvvet deger azaltilmaldir,

D) 2 ydninde hareket ettirlip destek en ug noktaya getirildiginde kuvvet yik degeri sabit kalmahdir.

18 Tabloda K, L, M ve N basit makineleriyle taginan yukler ve uygulanan kuvvetler verilmisgtir.

BASIT MAKINE | YUK | KUVVET
K 20 40
L 60 &0
M 120 40
M 60 15

Verilen tabloya gore agadidakilerden hangisi dogrudur?

A) M makinesinde igten kazang vardir.
B) K wve M makinelerindeki kuvvet kazanci egittir.
C1 N makinesindeki kuvvet kazanci M' den fazladir.

D) L makinesindeki kuvvet kazanc! en fazladir.

ZO Tabloda K, L, M ve N basit makineleriyle taginan yukler ve uygulanan kuvvetler verilmistir.

BASIT MAKINE | YOK | KUVVET
K 20 40
L &0 &0
M 120 40
M 60 15

Verilen tabloya gdre agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) M makinesinde igten kazang vardir.
B) K wve M makinelerindeki kuvvet kazanc esittir.

C) N makinesindeki kuvvet kazanc) M' den fazladir. ch;lr‘m'@
. . - "—1"@-"-" D
D) L makinesindeki kuvvet kazanci en fazladir. ﬁf,&'q!
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CEVAP ANAHTARI
1. 1.C
1D 12.A
3.C 13.A
TA 148
2.8 15.
6.A 16.C
7.C 17.0
8.0 18.8
J3.C 13.C

10.D 20.A



